

# Перед открытием театрального и концертного сезонов

ОТКРЫТИЮ нынешнего сезона предшествовала большая гастрольная работа в летний период. Финский драматический театр побывал в 12 районах республики и показал 112 спектаклей. Особенно тепло встречали наших артистов в Лоухском и Калевальском районах. Театр показывал здесь «Солдатскую вдову» по пьесе А. Вампилова. С этим спектаклем коллектив театра побывал и у финских рабочих-строителей Плазерского леспромхоза.

Минувший сезон был примечателен большими событиями. Полувековой юбилей нашей страны, Всесоюзный Фестиваль драматургии и театрального искусства народов СССР, проводившийся Министерством культуры СССР, 150-летие со дня рождения великого русского драматурга А. Островского — все это определило главные направления репертуарного плана нашего театра и в новом сезоне.

Финский драматический театр свой 42-й сезон открывает спектаклем «Птицы нашей молодости», поставленным Т. Хайми по пьесе молдавского драматурга И. Друцэ. На сцене нашего театра некоторое время назад успешно шла пьеса того же автора «Каса Маре». Написанные поэтически, оба этих произведения привлекают внимание высокими художественными достоинствами, рассказывают о любви к родной земле. В центральных ролях тетушки Руцы и

## СОВРЕМЕННОСТЬ И КЛАССИКА

Павла Рузы в спектакле «Птицы нашей молодости» выступят Е. Томберг и О. Бьёрнинен.

Наш театр не забывает о классическом репертуаре. 1973 год, как известно, — год А. Островского. Второй премьерой нового сезона будет его «Женитьба Бальзаминова». Над спектаклем работают ленинградский режиссер И. С. Ольшвангер и большая группа актеров: В. Ахвонен, Д. Карпова, М. Любовина, П. Михнев, В. Кеттунен, Э. Лунд, С. Мальми, Е. Корнилова, Е. Зеленская, Л. Сюгияйнен. Премьера состоится в конце октября.

Формируя репертуар на нынешний сезон и учитывая опыт постановки пьес карельских авторов, театр включил в свой план пьесу О. Тихонова «Хранить вечно». Хочется верить, что это будет взволнованный спектакль о людях Шелтозерского подполья в годы Великой Отечественной войны. Театр будет продолжать работу с писателем А. Н.

Тимоненом над его новой пьесой «Пни и камни», которую предполагается поставить в следующем году.

Пьесу А. Вампилова «Прощание в июне» мы адресуем молодым зрителям. В спектакле преимущественно будет занята наша творческая молодежь. Жанр комедии в репертуаре сезона представлен «Ситуацией» В. Розова и пьесой современного финского драматурга Л. Хярмя «Забирайте все до тла».

В традицию театра вошли постановки спектаклей для детей. Молодой режиссер Александр Народецкий работает сейчас над воплощением пьесы польского драматурга Низюрского «Нежданые гости».

В нашем репертуаре остаются и спектакли прошлых сезонов: «Примешь ли меня, земля карельская?», отмеченный Государственной премией им. Станиславского, «Память сердца», получивший диплом I-й степени на Всесоюзном фестивале драматургии и спектаклей народов СССР в Ленинграде в 1973 году, «С вечера до полудня» В. Розова и «На палубе» П. Яскиляйнен.

6 октября зажгутся огни в нашем театре. Открытие сезона — это всегда праздник, праздник для зрителей, для всех творческих работников. Ждем вас на наши спектакли.

А. ВЛАСОВА,  
директор Финского драматического  
театра, заслуженный работник культуры РСФСР.